

# 忠诚铸正义 青春护安宁

——记石家庄市鹿泉区人民检察院第一检察部主任万升武

□ 河北法制报记者 任俊颖  
通讯员 赵军

“万检察官这个人办案特别认真,对自己要求也非常严格,一个小的证据也要核实好多遍。”一提起万升武,同事们就交口称赞。

万升武2011年进入石家庄市鹿泉区人民检察院工作,一直在刑事办案一线。作为刑事检察部门负责人,他始终忠诚履职、锐意进取,用自己的实际行动在公诉席上践行检察担当,彰显法律正义。从检12年来,他曾连续两次荣获“全省检察机关侦查监督业务标兵”等荣誉,荣立个人二等功一次、个人三等功两次,多次获个人嘉奖,带领刑事检察部门荣获“全省检察机关扫黑除恶专项斗争先进集体”“全省知识产权保护优秀集体”等多项荣誉。

## 坚守为民情怀 践行检察使命

“认真办好每一起案件,是作为一名检察官的神圣使命和终极责任。”万升武凭着一份对检察事业的深情挚爱,凭着一份对公平正义的坚守,诠释着人民检察官这一神圣职业的深刻内涵。

在审查批准逮捕犯罪嫌疑人杨某某、于某某涉嫌拒不支付劳动报酬一案中,万升武注意到杨某某、于某某在有能力支付的情况下拖欠14名农民工工资。为让忙碌了一年的农民工们早日拿到血汗钱,万升武积极协调公安机关、劳动监察大队向杨某某、于某某及其家属进行释法说理,反复告知其支付拖欠工资可以从轻处罚的法律规定。在审查逮捕办案期限的最后一天,杨某某、于某某



图为万升武(中)到石家庄市君乐宝乳业公司政法护航工作站与公司法务人员座谈,提供法律服务。 李丽丽 摄

最终将14名农民工的工资全部支付。检察机关随即对杨某某、于某某作出不批准逮捕决定,实现了法律效果、政治效果和社会效果相统一。

从事检察工作以来,万升武共办理了1000余件刑事案件,虽然没有惊天动地的豪言壮语,但他的为民情怀、对公平正义的追求贯穿始终。12年来,他的办案数、诉讼监督数等各项业务指标每年都保持在全院前列。

## 办理大案要案 守护公平正义

桑某某等17人生产、销售伪劣产品案,姚某某等19人掩饰隐瞒犯罪所得、帮助信息网络犯罪活动案,贾某某等14人诈骗某东公司案,省市扫黑办挂牌督办的

涉黑专案……万升武坚持多办案、办大案,以沉稳认真的态度、执着细腻的风格,优质高效办理了一批有影响力的重大、疑难、复杂案件。

2021年4月,贾某某等14人诈骗某东公司案立案侦查。该案件系新型电信网络诈骗案件,涉案人数众多、犯罪事实复杂、涉案金额巨大且存在争议。面对这一疑难复杂案件,他迎难而上,勇挑重担,作为承办检察官提前介入,与侦查人员多次召开联席会,审查案件材料、研判案情,提出二十项引导侦查建议。

在审查起诉过程中,万升武一边审查大量材料,一边要求公安机关继续补充取证。面对部分犯罪嫌疑人提出的不具有诈骗故意的无罪辩解,他要求公安机关从几万个被冒用的手机用户中抽

选出200名用户,逐一电话核实是否知晓自己的手机号码注册某东购物APP。经公安机关多次核实,终于取得了证明犯罪嫌疑人主观明知的重要证据。最终所有犯罪嫌疑人均认罪认罚并全额将诈骗款退赔给某东公司。

## 刻苦钻研业务 匠心力求极致

正义的天平容不得丝毫偏差。大学毕业后,万升武几乎把所有的业余时间都用在了研习法律上。20年的日积月累,使万升武有了扎实的理论功底,成为鹿泉区检察院独当一面的业务尖子、专家型的检察官,先后入选全省检察机关质量评查人才库成员、扫黑除恶专家人才库成员、重罪检察人才库成员、职务犯罪检察人才库成员。

维护公平正义,需要在办理每一起案件时精雕细琢,不放过任何一个细节。2022年,在办理王某某洗钱案时,细心的他发现,公安机关在起诉意见书中列明的犯罪嫌疑人王某某的犯罪金额出现遗漏,并未将使用该赃款渔利的12万元计算在内。经他自行补充侦查核实后,在该案起诉至法院时将该12万元的犯罪金额予以追加,依法追诉了王某某被遗漏掉的这一犯罪金额的刑责,维护了法律的尊严。

从检以来,万升武一直做得多、说得少。“我希望成为一名让老百姓满意的检察官。”对万升武而言,这个朴实的愿望是他终其一生的职业追求和奋斗目标,他将“检察官”三个字融入生命,用热爱干事业,用忠诚铸正义,用青春护安宁,以实干担当诠释了人民检察官的铮铮誓言。

# 从警22年 她成了百姓心中的“万事通”

——记唐山市公安局路南分局民警姚翠红

□ 河北法制报记者 吴艳丽  
通讯员 郭刘瑞贤

打开工作电脑,打印机放好纸张,摆放好各种公章……虽然还没到上班时间,唐山市公安局路南分局户政窗口民警姚翠红便和往日一样,早早就来到办公室,提前准备当天工作所需要的各种材料。

## “絮叨”成为 她的“职业病”

忙碌间,姚翠红听到有人进门的声音,急忙放下手头的工作,来到服务窗口前。

“您别急,喝口热水慢慢说。”姚翠红取出纸杯,接好水递给刚刚进门的这位老人。原来,这位老人家中有人去世,来办理户口注销手续,由于办理注销手续后,还需要去多个部门办理其他手续,因此一大早就坐车就往公安局奔,下车后又一路小跑到窗口前,生怕人多排队误了时间。

了解情况后,姚翠红连忙接过老人手中的资料,在电脑前噼里啪啦敲打起键盘,核对信息,办理业务。由于资料齐全,老人的手续办理得很顺利。“您的各种资料都拿好,再看看少不少,别落下了,这些证件都特别重要,您办理其他业务的时候都用得上。”手续办理好后,她一边麻利地将资料装袋,一边细心地叮嘱老人。

“有时也嫌自己‘絮叨’,但这样踏实嘛!”姚翠红介绍,户政工作不是盖章、办个证件这么简单,很多社会事务都是以户籍为基础,“对我而言可能只是一份工作,但对当事人而言,却事关生活中很多的切身利益,任何一点损失、疏忽,都可能会严重影响群众的生活。”因此,反复叮嘱、“絮叨”,已经成为姚翠红的“职业病”。

## 群众心中的 “万事通”

“小姚,我真佩服你,你咋啥都知道得这么清楚啊!”一位前来办事的大姐由衷感叹。

这天,这位大姐走进户政大厅找到姚翠红,表示自己遇到了难题。原来,自己身份证丢失又急需外出办事,虽然申请办理了新身份证,但是需要等待一段时间才能拿到新证。大姐听说可以办理临时身份证,但又担心临时身份证使用时有限制,因此来到户政大厅咨询。

“我这个证可以在银行使用吗?”“我出门坐车、坐飞机可以买票用吗?”“出门住旅馆可以用吗?”“大姐您别急,这张临时居民身份证具有证明公民身份的法律

效力。您提到的能不能使用,跟您使用的单位要求有关系。我知道的呢,就都跟您说一说。银行的业务,一般情况下是可以使用的,但有一些特殊的业务,您可能需要等待正式的身份证下来以后再办;您要是购票是没有问题的,只是在取票时需要到人工窗口办理,因为自助取票机无法识别临时身份证;在外住旅馆也是没有问题的,他们核对您的身份证后就会给您办理入住。您看我给您解释清楚了吗?”听到这些详细的解释,大姐特别满意:“清楚了,你咋啥都知道啊,只是您问到的问题,大家都很关注,所以我们平时的工作中把大家的问题都通过各种方法找到了答案,方便给大家解答。”大姐在感谢声中走出了户政大厅。

## 术后变身办公 “指挥官”

群众眼中,她亲切、和蔼、麻利;同事眼中,她认真、负责、拼命。但长期忙碌的工作,使姚翠红的身体亮起了红灯,腰疼腿麻,四肢无力。去年,姚翠红接受了骶管囊肿手术,手术进行得很顺利,但术后后遗症接踵而至,尤其手术触碰神经后导致的下肢麻木和神经性抽痛较之术前更加难受,医生建议恢复期间要以趴卧、休息为主。

在养病期间,姚翠红虽然只能在家趴在床上,但单位的工作可是一点儿也没有耽误。虽然身在家中,她每天仍通过手机“遥控”指导新人办公。“姐,这个证件怎么审核?”“姐,您看这位群众准备的材料能通过吗?”……针对每个问题,姚翠红都一一予以详细解答,而得到答案后,同事们的心里感到无比踏实。

身体渐渐好转后,姚翠红在家就待不住了,悄悄返回工作岗位,或坐,或站,或靠,或趴。领导每次见到她,都要强制把她“轰”回家,而她却总是能拖就拖:“我把手头这点活儿干完就走。”

从最开始的业务不熟练,总“卡壳”,到后来成为老百姓口中的“万事通”,姚翠红用了22年。这22年里的每一天,面对不同的老百姓遇到的不同问题,她永远保持一颗认真负责的心。“窗口岗位既是服务群众、与群众联系最紧密的岗位,又是最讲政策的地方,凡事都要求言之有理、行之有据,不把它干问不倒、难不住的综合业务岗位,不算合格。”姚翠红说,柜台是联系千家万户的窗口,饱含着党和政府心系民生的万千情怀,当每一条政策在这里落地落实,当每一位群众因此受惠,笑逐颜开,满意而归,繁忙而琐碎的工作也因此有了特别的价值和意义。

# “迟来”的赔偿款

□ 河北法制报记者 任俊颖  
通讯员 于付友

“终于拿到这笔赔偿款了,真的太感谢法官了!”2月28日,邯郸市峰峰矿区人民法院执行法官将75000元执行款交到申请人手里,一起刑事附带民事赔偿案件最终完结。

2019年8月19日,酒后的张某来到袁某家中,以前几日被袁某的狗吓到为由,讨要说法。在争执中,两人发生肢体冲突,张

某用随身携带的折叠刀往袁某身上乱捅,造成袁某身上多处不同程度的刀伤,随后张某逃离现场。经鉴定,袁某构成重伤二级。

2020年10月30日,张某因故意伤害罪被判有期徒刑四年,并附带民事赔偿94894.79元。判决生效后,张某并未履行民事赔偿义务,袁某遂向峰峰矿区法院提出执行申请。

2021年,该案立案执行后,执行法官依法向被执行人张某送达执行通知书、报告财产令等法

律文书。但张某正在服刑期间,无收入来源,一起普通的故意伤害赔偿纠纷案件陷入了僵局。

袁某因受伤无法正常工作,收入减少,家庭面临较大的经济压力。但赔偿款迟迟不到位,如果处理不好,便会引发信访隐患。

办案法官从重调解、促和谐、破难题的角度出发,全面调查了张某家庭情况,为破解执行

难题寻求多元途径。

今年2月,通过多方打听,执行法官终于联系到张某父亲,但

其态度强硬,认为孩子已经服刑了,没必要再进行赔偿,拒绝与执行法官见面。为确保群众及时实现合法权益,维护法律的权威和尊严,执行法官多次联系张某父亲,从情理法多层面进行释法说理,张某父亲态度发生转变,但表示手头没有那么多钱。

同时,执行法官又与申请人袁某进行了沟通,最终促成双方的再次和解。袁某作出让步,张某父亲一次性将75000元赔偿金支付到位。

# 执行员郑文军的一天

□ 通讯员 刘黎明 王占魁  
河北法制报记者 陈兆扬

执行难一直是社会各界关注的焦点,也是法院工作的难点。那么,作为一名基层法院的执行人员,平时又是怎样度过的?让我们一起来到孟村回族自治县人民法院,探访执行员郑文军的一天。

时间定格在2023年2月3日。

一大早,郑文军来到法院办公室,开启忙碌的一天。她一会儿接待来访当事人,一会儿整理文书资料,因为文书太多,桌面显得有些凌乱。

8时35分,郑文军迎来了“电话粥”,就一起民间借贷案件与双方当事人进行对接。经过长达30多分钟的沟通,双方达成协议,约好两天后到法院进行调解。

9时35分,郑文军和另一名执行员开启“奔波”模式。他们先是来到县不动产登记中心,对一处房产进行查封;随后,又赶到市场监管局,落实被执行人的股权事宜。完事后,又马上奔向弯头

管件市场。

这是一个货物店,拥挤的货架上摆满了各种货物,过道里仅容得下一人通行。据了解,该店面是被执行人的,因欠申请执行人的款,便用以租抵债的方式将店面转让给申请执行人。眼下,店面已进入司法拍卖程序,法院要求被执行人腾房。

离开店面后,郑文军一行人又来到县城周边的一处商品房,该房已被法院查封,要进行入户评估。

郑文军一口气爬上了6楼,气喘吁吁地到达目的地,结果还是吃了“闭门羹”。邻居说:“这户人家就没回来过。”郑文军只好在门上粘贴了一张传票。

一上午就这样在紧张忙碌中过去。当郑文军回到法院时,突然接到一个任务,要求尽快整理出相关材料,开会用时。

郑文军欣然受命:中午又要加班了。

14时30分,忙活了一个中午的郑文军面色有些倦意。顾不得

做短暂休息,又赶紧准备好相关材料,和两名法警一起前往某镇对一起拒不履行法律义务的被执行人实施司法拘传。

这是一起借款纠纷执行案。3年前,被执行人向申请人执行人借款3万元,到期后,钱不但一直不还,人还失去了踪影。郑文军几次联系被执行人,要么是找不到人,要么是电话不接。如今,申请执行人重病在床,急需钱医治。

大约40分钟,郑文军一行人来到被执行人住处。只见阳台上挂着衣物,“有人!”郑文军不禁心中一喜。

但是,屋门却是锁着的,多次敲门也不见动静。郑文军经请示院领导,并通过小区公共视频确认了被执行人就在家中后,立即联系了开锁公司。随后,在社区人员的见证下,强行开启了被执行人家的门锁。

然而,被执行人的卧室门也是锁着的。郑文军经多次喊话要求被执行人开门无果后,再次强行将卧室门打开。被执行人果然

就在屋内,郑文军立即依法将其拘传至法院。

到法院后,被执行人依然拒绝履行义务。因被执行人态度恶劣,法院决定依法对被执行人司法拘留十五日。

一听到要被司法拘留,被执行人的态度马上变了,央求郑文军千万不要拘留他,他马上让家人给申请执行人转账。很快,被执行人履行了生效法律文书所确定的义务。

这件案子刚办妥,郑文军又马不停蹄地赶往看守所,对司法拘留的一位被执行人进行问询,做执行笔录。

转眼到了下班时间。

吃完晚饭,郑文军又坐下来制作法律文书。白天都在外面跑,只有这一刻她才能真正静下心来。

当把一天的工作做一了结后,她又拿出一沓腾房公告:“明天去跑这些案子。”

这就是一个基层法院执行员的一天。

胡腾飞:

本院受理原告马玉芹诉你合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉书副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自本公告之日起,经过30日即视为送达。提出答辩状和举证期限均为公告期满后15日,并定于举证期满后第3日上午8时30分(遇法定假日顺延)在磁县人民法院光禄人民法庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

磁县人民法院

赵晓莉、中航鑫建设工程泰州有限公司:

本院受理原告吴红成诉你劳务合同纠纷一案,已审理终结,现依法向你公告送达(2022)冀0105民初1359号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取判决书;因原告吴红成在期限内提交上诉状,自公告之日起30日内来本院领取上诉状,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

武立平:

本院受理的原告张亚松诉武立平民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉书副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自本公告发出之日起30日内来本院领取判决书;因原告张亚松在期限内提交上诉状,自公告之日起30日内来本院领取上诉状,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

赵国庆、韩士萍、石家庄鹏海制药股份有限公司:

本院受理原告许丽诉你民间借贷纠纷一案,已审理终结,现依法向你公告送达(2022)冀0105民初15436号民事裁定书。自公告之日起30日内来本院领取判决书;因原告许丽在期限内提交上诉状,自公告之日起30日内来本院领取上诉状,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

曹建伟:

本院受理的原告刘女士诉曹建伟民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉书副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票等。自本公告发出之日起30日内来本院领取判决书;因原告刘女士在期限内提交上诉状,自公告之日起30日内来本院领取上诉状,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

## 保定市公安局交通警察支队 关于公告送达《公安行政处罚告知书》的公告